
 

 

Destinataire : Comité spécial sur la réforme électorale 

Objet : La réforme électorale, et comment celle-ci changera mon expérience démocratique 

 

Je m’appelle Adam Pattison et j’en ai assez du système démocratique du Canada. J’ai commencé à 

perdre confiance envers le système et je sens que nous nous rapprochons de plus en plus d’un 

ÉPOUVANTABLE bipartisme, semblable à celui des États-Unis. En raison de mes croyances et de mes 

valeurs, je n’arrive pas à faire entendre ma voix dans le système majoritaire uninominal à un tour en 

vigueur actuellement. J’ai vécu dans divers quartiers à l’échelle de la Colombie-Britannique et j’ai 

toujours voté pour le Parti vert. La seule fois où j’ai dérogé à cette règle, c’est lors des dernières 

élections fédérales, quand j’ai « voté stratégiquement » pour le Nouveau Parti démocratique. J’ai 

exercé mon droit de vote à toutes les élections fédérales et provinciales depuis que je suis un électeur 

admissible; pourtant, pas une seule fois mon vote n’a permis l’élection d’un député de mon choix. Par 

ailleurs, depuis que les partis ne reçoivent plus 1 $ par vote recueilli, je n’appuie plus le Parti vert 

financièrement. Comment un système qui regroupe les électeurs sur le plan géographique est-il censé 

mieux représenter la population canadienne? Pourquoi dois-je, en tant que partisan des verts, être 

pénalisé parce que les gens de mon quartier appuient davantage les partis de droite? Pourquoi l’endroit 

où je vis doit-il avoir une incidence sur mon vote et sur la façon dont je souhaite être entendu? Le 

système majoritaire uninominal à un tour est apparu avec le colonialisme, et très peu de changements 

ont été apportés à notre système démocratique depuis. Comment un système qui suscite le « vote 

stratégique » peut-il faire en sorte que notre système démocratique donne des résultats fidèles à ce que 

veulent VÉRITABLEMENT les Canadiens? Des Canadiens ont créé des sites Web afin de pouvoir 

échanger des votes entre eux pour avoir de meilleures chances que leur vote compte vraiment. Cela 

montre à quel point notre système ne permet pas à ces électeurs de se faire entendre. La représentation 

proportionnelle réglerait ce problème. Elle éliminerait le « vote stratégique », ce qui serait comme 

choisir le moindre de deux maux, mais cela ne serait pas le changement favorable que souhaitent les 

Canadiens. La représentation proportionnelle modifierait le Canada d’une manière qui lui permettrait 

de rayonner autant que notre multiculturalisme, notre diversité et nos différences. Le Canada serait plus 

fort si nous embrassions nos différences, au lieu de laisser les pouvoirs communs éternellement décider 

de tout. De toute ma vie, le Canada n’a jamais été dirigé par un gouvernement majoritaire formé par un 

autre parti que celui des conservateurs ou des libéraux, et le Nouveau Parti démocratique a formé une 

seule fois l’Opposition officielle. C’est ce que j’appelle le bipartisme. Il est temps de changer, de 

progresser, d’innover. Je vous en prie, il ne faut pas maintenir le statu quo. 


